

Коррупция является сложным социальным, политическим и экономическим явлением, которое, в той или иной степени, затрагивает все страны. Коррупция разрушает демократические инструменты, замедляет экономическое развитие и подрывает государственные устои.

Ежегодно 9 декабря начиная с 2004 года отмечается международный день борьбы с коррупцией, провозглашенный Генеральной Ассамблеей ООН. В этот день в 2003 году в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции. В настоящее время государства подписавшие конвенцию, признали взятки, подкуп, превышение властных и должностных полномочий и другие злоупотребления положением уголовным преступлением, а также приняли решения сотрудничать для масштабного пресечения этого зла.

Такой подход не только является стимулом для экономического развития государства, но и гарантирует верховенство закона, способствует демократии.

Российская Федерация в числе первых подписала Конвенцию против коррупции в 2003 году, а ратифицировала ее 08.03.2006 года.

В Российской Федерации 25.12.2008 года принят закон № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», которым установлены основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизация и ликвидация последствий коррупционных правонарушений.

В статье 1 указанного закона раскрывается понятие коррупция, т.е. злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний, от имени или в интересах юридического лица.

Прокуратурой района во исполнение Комплексного плана мероприятий по противодействию коррупции в Красноярском крае, проводятся проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции.

При проверке нормативных правовых актов органов местного самоуправления прокуратурой района за истекший период 2018 года выявлено 33 нормативных правовых актов принятых органами местного самоуправления содержащих 34 коррупциогенных факторов, выявлялись коррупциогенные нормы, такие как отсутствие или неполнота административных процедур, то есть отсутствие порядка совершения органами местного самоуправления определенных действий либо одного из элементов такого порядка. Правовыми последствиями применения указанных норм, является возможность их необоснованного применения. Кроме того выявлялись нормы, устанавливающие неопределенные,

трудновыполнимые и обременительные требования к гражданам и организациям, которые создают административные барьеры для реализации прав граждан и организаций. Прокуратурой района на незаконные нормативные правовые акты принесены протесты, коррупционные нормы исключены.

При проведении проверок соблюдения должностными лицами, в том числе и муниципальными служащими требований законодательства о противодействии коррупции выявлено 30 нарушений, в том числе связанных с неисполнением обязанностей, несоблюдением запретов и ограничений должностными лицами, в том числе и муниципальными служащими, по всем выявленным нарушениям приняты меры прокурорского реагирования.

Кроме того, в истекшем периоде 2018 года судом привлечено к уголовной ответственности 3 лица, за совершение преступлений коррупционной направленности.

Разъясняем, что в случае, когда стали известны факты совершения должностными лицами коррупционных правонарушений, преступлений заявления с указанием данных фактов необходимо направлять в прокуратуру района для проведения проверки.